
 

Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή

Η Λάσπη και η Συκοφαντία δεν μπορούν να κρύψουν την Κινηματική σας
Ανεπάρκεια
Ο «θεσμικός» συνδικαλισμός της υποταγής και της μονοκομματικής
ιδιοκτησίας πρέπει να ηττηθεί
Στην κλιμάκωση των αγώνων ανατροπής κρίνονται όλοι

Τις τελευταίες ημέρες εξελίσσεται μια παντελώς ανήθικη και θλιβερή επίθεση της ΔΗΠΑΚ –
ΠΑΜΕ (παράταξης του ΚΚΕ στους γιατρούς) ενάντια στον επί δεκαετίες αγωνιστή του
υγειονομικού κινήματος, σύντροφό μας Πάνο Παπανικολάου, Γενικό Γραμματέα της ΟΕΝΓΕ,
μέλος ΔΣ ΕΙΝΑΠ, νόμιμα εκλεγμένο (με 87%) εκπρόσωπο γιατρών στο Συμβούλιο Διοίκησης
του ΓΝ Νικαίας-Δυτικής Αττικής από τον Δεκέμβριο του 2024.

Ανήθικη επειδή διαστρεβλώνει την πραγματικότητα θυμίζοντας πραγματικά μαύρες μέρες.
Θλιβερή γιατί τραγική είναι η εικόνα της συνδικαλιστικής ηγεσίας του ΚΚΕ να αναλώνεται
όχι για να οικοδομήσει κίνημα, όχι για να επιτεθεί στην κυβέρνηση, όχι για να κερδίσει έστω
μια μικρή νίκη για τους γιατρούς και τους υπόλοιπους εργαζόμενους, αλλά για να
συκοφαντήσει σε όλους τους κοινωνικούς και εργασιακούς χώρους τον σ. Παπανικολάου και,
στο πρόσωπό του, το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή.

Τα γεγονότα έχουν ως εξής: Ο Πάνος Παπανικολάου εκλέγεται εκπρόσωπος των γιατρών
στο Συμβούλιο Διοίκησης του Γ.Ν. Νίκαιας – ΔΑ για πάνω από 20 χρόνια. Ένα χρόνο πριν,
εξελέγη ξανά, με 3ετή θητεία.

Ακολούθησε πρωτοφανής μεθόδευση της Διοίκησης που προκήρυξε πραξικοπηματικά εκ νέου
εκλογές για εκπροσώπους γιατρών και εργαζομένων, αφαιρώντας από τους εκλογικούς
καταλόγους τους προερχόμενους από το Νοσοκομείο Δυτικής Αττικής γιατρούς και
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εργαζόμενους. Ο Π. Παπανικολάου, σε συνέπεια με την ομόφωνη απόφαση της συνέλευσης
του Συλλόγου Εργαζομένων και αλλά και της συνέλευσης των γιατρών να μην εκδιωχθεί
κανείς από το Νικαίας προς το Αττικό (δεδηλωμένη επιθυμία κάποιων καθηγητών), απαίτησε
να γίνουν οι εκλογές με πλήρεις τους εκλογικούς καταλόγους και αρνήθηκε να είναι
υποψήφιος χωρίς αυτή την προϋπόθεση. Η Διοικήτρια, ενώ αρχικά έκανε δεκτή την
υποψηφιότητά του και την ανακήρυξε, εκ των υστέρων την ακύρωσε αρνούμενη να εξηγήσει
τους λόγους, και διόρισε πρακτικά χωρίς εκλογές εκπρόσωπο των γιατρών στο Σ.Δ. τον
μοναδικό εναπομείναντα υποψήφιο, στέλεχος της ΔΑΚΕ-ΔΗΚΝΙ, και εκλεκτό της κ. Ματίνας
Παγώνη.

Ουσιαστικά ο Πάνος Παπανικολάου είναι ο νόμιμα εκλεγμένος εκπρόσωπος γιατρών στο Σ.Δ.
και φυσικά σε αυτόν προστρέχουν οι γιατροί για οποιοδήποτε πρόβλημα ή αυθαιρεσία
αντιμετωπίζουν. Ούτε η ΔΗΠΑΚ, ούτε η Αγωνιστική Συσπείρωση (παρατάξεις του ΚΚΕ σε
γιατρούς και εργαζόμενους αντίστοιχα) θεώρησαν τα παραπάνω σημαντικά για να
ασχοληθούν.
Όλον αυτόν τον καιρό δεν έχουν πει καμιά κουβέντα για το μεγαλοκαθηγητικό ιατρικό
κατεστημένο που θέλει να πάρει με το έτσι θέλω τους εργαζόμενους στο πρώην Λοιμωδών
για να τους έχει στη δούλεψή του, παραβιάζοντας ακόμα και τη σχετική νομοθετική διάταξη
της ίδιας της κυβέρνησης (άρθρο 33 του νόμου 5194/2025, παράγραφος 6). Προφανώς, κι
εμείς συμφωνούμε ότι πρέπει να ξαναλειτουργήσει το Δυτικής Αττικής, αυτόνομο και με
πλήρη στελέχωση, στο ενδιάμεσο όμως ασχολούμαστε, δεν πετάμε τη μπάλα στην εξέδρα
όποτε προκύπτει ζήτημα αυθαιρεσίας.

Επιπλέον, όταν η πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων και εκπρόσωπος της ΔΗΠΑΚ σε
ΕΙΝΑΠ, ΟΕΝΓΕ Μ. Αγρογιάννη είχε πάει στην αντίστοιχη επιτροπή της Βουλής τον Απρίλιο
2025 είχε «παραλείψει» να αναφερθεί στην ομόφωνη απόφαση της συνέλευσης του
σωματείου για αγωνιστικές κινητοποιήσεις εφόσον μετακινηθούν γιατροί και εργαζόμενοι
από τη Νίκαια στο Αττικό.

Ναι, ο Παπανικολάου (ως έστω, πρώην εκπρόσωπος των γιατρών στο Σ.Δ.), όταν του
ζητήθηκε, συνόδευσε τη Διευθύντρια του Δερματολογικού στο Δυτικής Αττικής στο
Υπουργείο, διότι, εκτός από όλα τα παραπάνω, είχε δοθεί έκνομη αιφνιδιαστική εντολή από
τη Διοίκηση της 2ης ΥΠΕ, όλοι οι ειδικευόμενοι του Δερματολογικού να μετακινηθούν
αναγκαστικά στην Πανεπιστημιακή Δερματολογική Κλινική του Αττικού από 1/12/2025.
Όφειλε να συμπαρασταθεί στο δίκαιο αίτημά της να μην κλείσει το τμήμα στο οποίο
προίσταται και μάλιστα με συνοπτικές διαδικασίες. Σημειωτέον ότι το Δερματολογικό τμήμα
με πολλαπλά έγγραφα που υπογράφουν όλες/οι ανεξαιρέτως οι γιατροί, σύσσωμο επιθυμεί να



συνεχίσει να υπάγεται στο Νικαίας.

Προφανώς η ιδανική συνθήκη θα ήταν να υπάρχει και κινητοποίηση έξω από το Υπουργείο
την ώρα της ολιγόλεπτης συνάντησης που είχε αποκλειστικά και μόνο το παραπάνω θέμα.
Και θα μπορούσε να γίνει έτσι, αν η (εκλεγμένη και με τις ψήφους της ΔΑΚΕ και με τη δική
μας, και ας μην είναι η Αγωνιστική Συσπείρωση πρώτη δύναμη) πρόεδρος του Συλλόγου
Εργαζομένων δεν υποβάθμιζε τόσο το θέμα του Δυτικής Αττικής και της συγχώνευσης των
οργανισμών.

Η παράθεση των γεγονότων έχει αξία, διότι η ηγεσία της ΔΗΠΑΚ έστησε μια καλά
μεθοδευμένη ευρείας έκτασης συκοφαντική, δυσφημιστική εκστρατεία πάνω σε αυτά τα
γεγονότα ακριβώς, υποδεικνύοντας το σύντροφό μας ως ένοχο ταξικής συνεργασίας και
κολλητό, αν είναι ποτέ δυνατόν, του Γεωργιάδη….

Εδώ γελάνε και οι πέτρες! Συκοφαντούν έναν άνθρωπο που, χωρίς κανένα προσωπικό
όφελος, αντίθετα με προσωπικές απώλειες, έχει αφιερώσει πάνω από τριάντα πέντε χρόνια,
όλον του τον φοιτητικό και εργασιακό βίο, στην πάλη για τα δικαιώματα ασθενών και
υγειονομικών, που πρωτοστατεί στην πάλη ενάντια στο συγκεκριμένο υπουργό και στην
πολιτική της κυβέρνησης. Αυτοί που επί διετία ψηφίζουν μαζί με ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, είτε
κινητοποιήσεις χαμηλών πτήσεων-προσδοκιών, είτε καθόλου κινητοποιήσεις. Αυτοί που
καταψήφισαν και τις τρεις προτάσεις μομφής που έγιναν στο πρόσωπο της πρώην προέδρου
της ΕΙΝΑΠ κ. Παγώνη από την παράταξή μας, αυτοί που τον Απρίλιο του 2025 ψήφισαν στο
Συνέδριο της ΟΕΝΓΕ μαζί με ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ το ψαλίδισμα ακόμα και των αιτημάτων της
ΟΕΝΓΕ που οι ίδιοι είχαν υποστηρίξει κατά την απεργία 29,30/11/2023.

Θέλουν να θολώσουν τα νερά και να μη φαίνεται το γεγονός ότι οι γιατροί του ΕΚΑ έχουν
υποστεί τις περισσότερες διώξεις και επί προσωπικού κυβερνητικές επιθέσεις το
προηγούμενο διάστημα.

Καταναλώνουν τόση ενέργεια βρίζοντας το σύντροφό μας που, αν την μετέτρεπαν σε
αντικυβερνητική δράση, θα είχαμε σίγουρα απτά νικηφόρα αποτελέσματα για τον κλάδο!

Το ερώτημα παραμένει: Γιατί αυτή τη στιγμή; Τη στιγμή που οι αγρότες είναι στους
δρόμους, που φουντώνει η λαϊκή οργή λόγω της βίαιης φτωχοποίησης; Δεν θα έπρεπε τώρα
ακριβώς να οργανώνουμε τις δικές μας κινητοποιήσεις; Μας προξενείτε αφόρητη πικρία για
τον ξεπεσμό σας συνάδελφοι της ΔΗΠΑΚ! Οι προκλήσεις της περιόδου είναι πολλές και οι
ευκαιρίες που θα υπάρξουν για έντιμη πολιτική αντιπαράθεση θα είναι πολλές επίσης. Μη



δυναμιτίζετε την προοπτική των μελλοντικών αγώνων! Τοποθετηθείτε ευθέως στο ζήτημα
του Νοσοκομείου Δυτικής Αττικής και των εργαζομένων, γιατρών και μη, που υπηρετούν
αυτή τη στιγμή στο Νικαίας.

Τέλος, και επειδή στο κείμενό σας εκφράζετε τον ευσεβή πόθο να μας διασπάσετε, σας
δηλώνουμε ότι ΦΥΣΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝΤΡΟΦΟ ΠΑΝΟ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ!

Συνεχίζουμε στο δρόμο του αγώνα για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής στο
ΕΣΥ και την κοινωνία. Για την ανατροπή και της κυβέρνησης των Μητσοτάκηδων-
Γεωργιάδηδων, αίτημα που εσείς αρνείστε.


